
RUŽOMBERSKÁ TROJRUŽA opäť rozkvitla 

      {phocagallery view=category|categoryid=290|imageid=5820}  Literárna súťaž Ružomberská Trojruža (vyhlásená mestom Ružomberok a zaštítená Ružomberskou mestskou knižnicou, Spolkom slovenských spisovateľov, Literárnym klubom ružomberských spisovateľov a Katolíckou univerzitou v Ružomberku), po vlaňajšom úvodnom a nad očakávanie veľmi úspešnom ročníku, rozkvitla aj tohto roku. Stalo sa tak 29. mája v aule Jána Pavla II. Katolíckej univerzity v Ružomberku.  
          

Súťažná trojka a jej cieľ

  

Harmonický akord, tejto v okresnom i krajskom meradle už pomerne známej literárno-výtvarnej
aktivity, tvorili tri umelecké oblasti ˗ poézia, próza a ilustrácia, pričom sa súťažilo v troch
vekových kategóriách ˗ II. stupeň ZŠ + I. stupeň gymnázií okresu Ružomberok, starší žiaci ZUŠ
+ stredoškolská mládež okresu Ružomberok, II. cyklus ZUŠ + dospelí začínajúci autori
pôsobiaci v okrese Ružomberok.

  

Vyhlasovateľ obsahovo rámcoval súťaž aktuálnym stavom spoločnosti a potrebou jeho riešenia.
Súťažiacich postavil pred také dôležité témy, ako sú ˗ riešenie vzájomných vzťahov, vzťahy
dospelých s deťmi, prežívanie voľnočasových aktivít, školské a pracovné prostredie, postoje k
hodnotám, riešenie negatívnych javov (PC závislosti, drogy, šikanovanie), pričom hlavným
poslaním a cieľom súťaže je zamyslenie sa nad súčasným prostredím, v ktorom vyrastá mladá
generácia.

  

Zišli sa v hojnom počte

  

Starší i mladší prispievatelia mohli zaregistrovať výzvu začiatkom roka 2014 a uzávierku mali
30. apríla 2014, pričom prípravný výbor posunul tento termín ešte o dva týždne, a to kvôli
zvýšenému záujmu zo strany mladých literárnych a výtvarných tvorcov. Po uzávierke prípravný
výbor konštatoval potešujúci fakt, ktorým bol vyšší počet i kvalita doručených súťažných
príspevkov. V poézii sa stretlo dvadsať, v próze dvadsať deväť a v ilustrácii päťdesiat jeden
súťažiacich. Porota v zložení ˗ PhDr. Peter Mišák, Mgr. Art. Roman Rembovský a Ing. Milan
Igor Chovan, po dôkladnom preštudovaní a posúdení predloženého materiálu, určila poradie a
ocenila najhodnotnejšie práce.

  

Kto sa radoval v poézii

  

V poézii sa úspech rozdelil medzi deviatich žiakov. Zvíťazila Alexandra Bellová z Gymnázia sv.
Andreja (prima), druhú priečku obsadila Denisa Smutniaková zo ZŠ Černová (9. roč.) a tretiu
Gabriela Kubeková zo ZŠ s MŠ Lipt. Revúce (8. roč.). Cenu poroty za poéziu získal Fabian
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Horváth zo ZŠ s MŠ Komjatná (5. roč.). Čestné uznanie si odniesli: Petra Bartánusová (ZŠ sv.
Vincenta), Patri Nosko (ZŠ sv. Vincenta), Mária Knapíková (ZŠ sv. Vincenta), Klára Hrušovská
(ZŠ sv. Vincenta) a Richard Kubernát (ZŠ s MŠ Komjatná). V druhej kategórii zvíťazila Andrea
Šefčíková (ŠÚV Ružomberok), druhé miesto obsadila Lenka Saloňová (ŠÚV Ružomberok),
tretie miesto potešilo Kristínu Krajníkovú z Gymnázia sv. Andreja. Medzi dospelými začínajúcimi
poetmi dominovala Miriam Mikulková, za ňou nasledovali Renáta Juríková, Dominika Straková
a čestné uznanie dostala lanská víťazka Mária Beňová.

  

Próza v duchu poučnosti

  

Tohtoročné prozaické príspevky sa niesli v duchu poučnosti. Väčšina príbehov mladých autorov
obsahovala hlboké myšlienky, pekné opisy, zaujímavé metafory s náznakmi umeleckosti.
Nechýbal v nich humor, radosť, túžba po objavovaní a poznávaní. Súťažiaci sa nebáli dotknúť
ani vážnych životných situácií, z ktorých častokrát rezultuje bolesť, hanba strach či beznádej
nevypočutej a nepochopenej mladosti s výkrikom zúfalstva a potrebou zmeny k lepšiemu.
Príbehy svedčia o „rozmýšľavosti“ a predovšetkým citovosti s energiou postavenou na odpor
voči zlu súčasného sveta. Porota sa právom mohla cítiť obdarená i povzbudená, pretože
ľahostajnosť mladých voči okoliu, tak často im pripisovaná, sa vôbec nepotvrdila.

  

Medzi najmladšími prozaikmi sa radovali ˗ prvý Bohuš Argaláš zo ZŠ sv. Vincenta (6. roč.),
druhá Ráchel Mišková zo ZŠ Lipt. Revúce, tretia Ema Urbánková ZŠ Ľubochňa, cenu poroty
získala Nikola Mráziková zo ZŠ Lipt. Revúce. V druhej vekovej kategórii zvíťazila Kristína
Beneková (ŠÚV Ružomberok), druhé miesto získala Radka Frindtová (SZŠ M. T. Schererovej),
tretia bola Regina Biarincová (ŠÚV Ružomberok). Medzi dospelými bodovala len Mgr. Jana
Štrbová z Černovej, ktorá získala celkom oprávnene cenu poroty.

  

Najpestrejšia bola ilustrácia

  

Najpočetnejšou a najpestrejšou sa ukázala byť ilustrácia. K potešeniu poroty i divákov zvíťazil
Matúš Pacek (5. roč.), druhé miesto obsadila Sára Kelčíková (8. roč.), o dve tretie miesta sa
podelili: Miroslava Kováčiková (8. roč.) a Natália Švajleninová (5. roč.). Zaujímavé bolo zistenie,
že všetci títo výhercovia sú zo ZŠ Bystrická Ružomberok. Nepochybne tam radi kreslia a
maľujú. V kategórii stredoškolskej mládeže dominanciu obhájili študenti Školy úžitkového
výtvarníctva. Víťazkou sa stala Lucia Dunajová, druhý bol Jakub Knor a z tretieho miesta sa
tešila Alica Michalková (všetci traja sú tretiaci). V tretej kategórii cenu poroty získal Daniel
Matula, študent pomaturitného štúdia ŠÚV v Ružomberku.

 2 / 3



RUŽOMBERSKÁ TROJRUŽA opäť rozkvitla 

  

Vo finále zažiarila odevárka

  

Finále patrilo maturantke Školy úžitkového výtvarníctva v Ružomberku ˗ odevnej dizajnérke
Denise Kubiritovej, ktorá získala hlavnú cenu ˗ Cenu Radky Berešíkovej za prozaický útvar Žltý
bublifuk. Tento pozitívne ladený vzťahový príbeh dvoch mladých ľudí pôsobí príjemne
oddychovo, nadčasovo radostne a pre staršieho čitateľa možno aj trochu nostalgicky.

  

Najlepšie príspevky vyjdú v zborníku

  

Najvydarenejšie príspevky všetkých kategórií súťaže vyjdú, tak ako vlani, v samostatnom
zborníku a čiastkovo aj v periodiku Literárneho klubu ružomberských spisovateľov ˗ Rozhľady
po kultúre a umení.

  

Popri blahoželaní organizátorom a účinkujúcim zostáva už len veriť, že budúce ročníky
literárno-výtvarnej súťaže Ružomberská Trojruža budú rovnako úspešné a prínosné ako ročník
2014 s ambíciou krajského a neskôr aj celoštátneho rozsahu, čo by vytvorilo platformu pre
medzinárodnú spoluprácu v príslušnej oblasti umeleckého pôsobenia mladých.

  

Ing. Milan Chovan - vedúci LIK

  

späť
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